

打造运河文化需要古树“撑腰”

有关部门表示将和开发商沟通原地保护或移植

本报记者 牟张涛

本报3月3日《这样的老树砍掉太可惜》和3月4日《石家园老槐树,至少150岁》的报道引起了市民的关注,他们纷纷表示应保护身边的古木。

3月7日,记者走访运河开发区拆迁办和林业部门,他们表示打造运河文化离不开古树,会做好古树的保护工作。

市民:搬到我家吧

5日,家住三八路某家属院的刘炳青告诉记者,他从小就喜欢树木,“我散步路过三八路上的一棵古槐时,都会去清扫一下树边的生活垃圾,古树作为历史的见证,应该做好保护工作。”刘先生希望借助本报呼吁更多的市民爱护树木。

武城市民黄先生致电本报,如果古树需要“迁移”,实在没地,希望将它搬到其家中,“我家院子大,移植到我家,我会做好看护工作。”

拆迁办:一定保护好古树

7日,记者来到运河开发区拆迁办,负责人刘怀东告诉记者,近来德州正在打造运河文化,而古树的历史积淀具有很好的促进作用。刘主任得知该老槐树经林业部门鉴定为国家三级古木,“我们会尽快安排工作人员实地探访一下,做好这棵古木的保护工作。”

“下一步我们也会和开发商做好沟通,妥善处置这棵古木,原地保护或者移植。”刘怀东说。

林业部门:做好移植方案

德州市林业局造林绿化科科长吕昌诚告诉记者,古木“年岁”都比较大,如不影响到土地的开发,应该原地保护,这样也会增加该地区的历史厚度。如果需要迁移,开发商则应向林业部门申请,由林业部门出具相关手续,然后林业部门做好古树的移植方案。吕科长表示,开发商在移植树木时应严格按照移植方案来,而林业部门会做好监督和指导。

这棵古槐接下来的命运如何,本报也会进一步关注。

道路整修

7日下午4时许,德州市政管理处的工人们正在对共青团路两边的原有人行道进行整修,并分别添加了一条崭新的盲道。

本报记者 杨金涛 摄影报道



替人担保 惹债上身

律师:可签反担保协议 保障自身权益

本报3月7日讯(记者 徐乐静) 家住乐陵市某村的张某几年前为同村的王某担保,向乐陵农村信用社贷款5万元。后因王某无力偿还贷款,按照担保合同,张某替他还了债。

前几年,王某因购车搞运输,在农信社贷款5万元,并请同村张某担保。后王某经营不善,贷款到期无力偿还,农信社多次催收无果后,向法院提起诉讼,法院按照签订的担保合同,判决张某履行担保人的还款义务。张某对于自己轻易相信王某,没有签订其他保障自己权益的协议一事后悔莫及。

“自然人担保贷款,这种业务占银行贷款业务的比较小。”某银行个人金融部总经理郭超告诉记者,债务人如果无力偿还贷款,那么担保人有连带责任,需要偿还贷款。然后他可以再向债务人追讨。担保人在做担保之前一定要调查清楚,贷款人是否有足够的还款能力,其信用是否可靠。“担保人和债务人之间最好签订反担保协议,这样才能维护好自己的权益。”郭超提醒市民。

盲人有望免费乘坐公交车

德州残疾人优惠扶持规定正式出台

本报3月7日讯(记者 徐乐静 马琰 通讯员 宋晶) 7日,记者从德州市残联了解到,2月28日《德州市残疾人优惠扶持规定》正式出台,针对全市残疾人就业、生活所面临的具体现状,相关部门将给予残疾人

更多更优惠的扶持政策。

扶持规定中,政府根据残疾人在居住、交通、就业等各个方面做了详细的安排。如残疾人申请从事个体经营的,优先核发营业执照,免缴工商注册登记费。对符合义务教育条件

的残疾学生,应当免除杂费、寄宿费、教科书费等。

另外,曲部长还表示,扶持规定中还有部分措施没能执行,如对家庭成员中有两人以上是残疾人或至少有一名是视力残疾人或者听力残疾人的家庭,免收有

线电视初装费,减半收取收视费;盲人、下肢残疾人免费搭乘公共汽车等市内交通工具。“有些措施需要联合多个部门开展,像免费乘坐公共汽车这一措施,还需和公交公司联系获取支持才行。”曲部长说。